



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 349

Vineri 28 noiembrie 1975

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

● VIAȚA DE PARTID : A-DUNĂRI PENTRU DĂRI DE SEAMĂ ANUALE ÎN ORGANIZAȚIILE DE BAZĂ ● RUBRICILE NOASTRE : AGENDĂ CETĂȚENEASCĂ ; FAPTUL DIVERS ; SPORT ; DE LA CORESPONDENȚII NOȘTRI ; DE PRETUTINDENI

Bune rezultate în muncă, în îndeplinirea sarcinilor de producție

Sfârșitul acestui an, al actualului cincinal se apropie. Zi de zi, la redacția primim vești care atestă că oamenii muncii din întreprinderi, de pe șantiere desfășoară o bătălie dărușă, tenace pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii, pentru a încheia acest an cu rezultate cât mai bune.

AU ÎNDEPLINIT PLANUL CINCINAL

Combinatul cărbunelui din Ploiești

Harnicii mineri din unitățile Combinatului cărbunelui din Ploiești au anunțat, la 25 noiembrie, îndeplinirea planului cincinal la producția globală industrială. Până la sfârșitul acestui an ei vor extrage din abataje mii de tone de cărbune, în valoare de peste 34 milioane lei. În fruntea întrecerii pentru îndeplinirea mai devreme a sarcinilor cincinalului s-au situat minierii de la exploatarea Filipetii de Pădure, care au scos până acum din adâncuri aproape 140 000 tone cărbune peste plan. (Constantin Căpraru).

Colectivul Trustului de construcții Brașov

Colectivul Trustului de construcții Brașov raportează îndeplinirea sarcinilor de plan pe actualul cincinal cu aproape 40 de zile mai devreme. În actualul cincinal, colectivul trustului a realizat un număr de 14 000 apartamente, din care 1 200 apartamente peste prevederi, precum și numeroase obiective social-culturale, cum ar fi noile hoteluri din Brașov și Poiana Brașov, magazinul universal „Brașov”, grupul școlar de chimie Făgăraș etc. Avansul cistivat va permite colectivului trustului să realizeze suplimentar, până la finele anului, o producție de construcții-montaje de circa 30 milioane lei. (Nicolae Mocuș).

Peste prevederi — cantități importante de produse

● Harnicul colectiv de muncă al întreprinderii de produse ceramice Zalău, angajat cu toate forțele în întrecerea socialistă, a obținut în 10 luni din acest an cele mai mari producții din istoria întreprinderii. După ce, la sfârșitul lunii septembrie, și-a recuperat rămășițele în urmă, în primele 15 zile ale lunii noiembrie a obținut peste plan aproape 150 000 cărămizi echivalente, ceea ce crează premisa ca, până la sfârșitul acestui an, să realizeze suplimentar o producție-mărmă în valoare de circa 1 400 000 lei. (Gh. Rusu).

● Colectivul Exploatarea minierei Vulcan, care deține de 25 de luni consecutiv titlul de unitate fruntașă în bazinul Văii Jiului, a extras, peste prevederile de plan, de la începutul anului, o cantitate de cărbune cu ajutorul căreia Centrala termoelectrică Mintia poate produce peste 31 milioane kWh energie electrică. Acest succes este rezultatul îmbunătățirii indicilor de dotare tehnică a locurilor de muncă și utilizării intensive a mașinilor și instalațiilor.

● Eforturi susținute pentru asigurarea unor cantități sporite de îngrășăminte chimice pentru agricultură depun chimiștii de pe marea platformă „Azomureș” din Tg. Mureș. Cu cantitatea de azotat de amoniu și uree produsă aici suplimentar, până acum, se poate fertiliza cu suprafață agricolă de peste 300 000 ha.

● Și chimiștii de pe platforma din Tîrnăveni au realizat până acum importante sporuri de producție. Colectivul de aici a pus suplimentar la dispoziția șantierelor țării în acest an 3 500 tone carbide. Au fost produse, de asemenea, peste plan, 6 400 tone sulfat de aluminiu, precum și alte produse.

Resursele materiale — gospodărite cu chibzuință

● Ca rezultat al stabilirii și aplicării în secțiile de producție a unor măsuri eficiente de reducere a consumurilor specifice, la Combinatul siderurgic Hunedoara s-au economisit de la începutul anului peste 58 000 tone combustibil convențional și aproape 11 milioane kWh energie electrică. Prin sporirea temperaturii aerului cald folosit în procesul tehnologic și fructificarea în mai mare măsură a rezervei interne, furnalștii combinatului au înregistrat cele mai mari economii de cocs metalurgic echivalent cu ceea ce necesară pentru elaborarea a peste 7 000 tone fontă.

● Colectivele unităților industriale din județul Dolj au obținut succese însemnate în domeniul creșterii eficienței activității economice. Astfel, în trei trimestre, în condițiile creșterii productivității muncii cu 2 097 lei pe lucrător, s-a realizat un volum de beneficii suplimentare ce depășește 70 milioane lei. Un asemenea rezultat a fost posibil ca urmare a înfăptuirii măsurilor cuprinse în programul comitetului județean de partid privind reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie electrică. S-au economisit, printre altele, 1 178 tone metal, 13,6 milioane kWh energie electrică, 24 687 tone combustibil convențional s.a. (Nicolae Băbăluș).

● În unitățile industriale din județul Mehedinți se acționează ener-

gic pentru reducerea consumurilor de materii prime, materiale și combustibil. Numai în perioada care a trecut din acest an s-au economisit peste 1 800 tone metal. Întreprinderea de vagoane din Drobeta Turnu-Severin se află printre unitățile care au înregistrat cele mai mari economii de metal. Totodată, la capitolul economii unitățile industriale din județ au mai înregistrat 15 170 metri cubi material lemnos, 14 238 tone combustibil convențional, 317 tone benzină și alte însemnate cantități de materiale. (Virgil Țătaru).

● Sub direcția îndrumare a organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii din întreprinderile industriale ale municipiului și județului Arad au aplicat în viață numeroase inițiative privind buna gospodărire a materialelor prime, energiei electrice și combustibililor. Eforturile depuse în acest sens de muncitorii, inginerii și tehnicienii de la U.T.A., întreprinderea de vagoane, întreprinderea de strungari, combinatul de prelucrare a lemnului, fabricile „Tricoul roșu”, „Liberatea” s-au concretizat, pe ansamblul județului, în însemnate economii: 7 814 MW energie electrică, 13 102 tone combustibil convențional, 601 tone metal, 8 905 mc material lemnos, 13,6 tone fire tip bumbac pentru țesături finite, 6 400 mp piele naturală pentru încălțăminte. (Constantin Simion).

Noi construcții social-edilitare

Municipiul Buzău urmează să se îmbogățească, până la finele anului, cu două noi construcții sanitare — un centru stomatologic și altul de recoltare și conservare a singelui. De reținut faptul că în actualul cincinal, odată cu darea în folosință a spitalului județean, numărul paturilor în spitalele existente a sporit cu încă

1 200, iar al cabinetelor medicale de întreprindere s-a dublat. În același timp au fost extinse cu 80 circumscripțiile medicale săsești, iar cele aflate la mare distanță de reședința de județ au fost dotate cu autosanitare.

● Pentru tinerii nefamilisti suceveni care lucrează la Exploatarea minieră din Dor-

nișoara și la valorificarea apelor minerale din Poiana Negrii, anul acesta au fost construite și urmează a fi date în folosință două noi cămine cu câte 120 de locuri fiecare. În 1976 alte două cămine similare vor fi puse la dispoziția tinerilor de la exploatarea de ape minerale din Poiana Coșnei și Dorna Căndrenilor. (Agerpres)

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN IRAN

Un nou și important eveniment în succesiunea întâlnirilor tradiționale la nivelul cel mai înalt româno-iraniene, a căror rodnicie se reflectă nemijlocit în dezvoltarea prieteniei și colaborării multilaterale dintre cele două țări și popoare

SOSIEREA LA TEHERAN

Primire plină de căldură, manifestări de prietenie și înaltă stimă

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu și-au început, la 27 noiembrie, vizita oficială de prietenie în Iran, la invitația Maiestății Sale Imperiale Șahinșahul Aryamehr și Maiestății Sale Imperiale Farah Pahlavi, Șahbanu a Iranului.

Este a șaptea întâlnire care are loc, în ultimii ani, între președintele Nicolae Ceaușescu și Șahinșahul Aryamehr, întâlniri care s-au înscris, de fiecare dată, ca momente de cea mai mare însemnătate în evoluția relațiilor dintre țările noastre, ele stabilind coordonatele fundamentale ale acestor raporturi, orientările și direcțiile de acțiune pentru continuarea întinerii a prieteniei și cooperării multilaterale româno-iraniene. Semnificația deosebită a acestor contacte directe și rodnice este subliniată și de faptul că, în cadrul vizitei, în intervalul acordat presei și televiziunii iraniene, „La dezvoltarea acestei colaborări au contribuit vizitele la diferite niveluri, care s-au intensificat în ultimii ani, și, în cele din urmă, vizitele reciproce și convorbirile între șefii de stat ai Iranului și României. De aceea, aș dori să ex-

prim convingerea că și vizita pe care urmează să o fac în curând în Iran, la invitația Maiestății Sale Șahinșahul Mohammed Reza Pahlavi Aryamehr, va contribui la extinderea și mai puternică a colaborării în toate domeniile de activitate.”

Iată temeiurile profunde pentru care noua întâlnire dintre cei doi șefi de stat este apreciată ca un eveniment cu largi implicații pozitive în planul relațiilor româno-iraniene, precum și în sfera vieții internaționale, ca o eloventă expresie a legăturilor de prietenie și colaborare dintre statele noastre, a dorinței comune de a le amplifica și consolida, în interesul ambelor țări și popoare, al prosperității lor, al cauzei înțelegerii și cooperării între națiuni.

Evoluția favorabilă a raporturilor dintre România și Iran — state hotărâre deopotrivă să se dezvolte pe baza efortului propriu și a unei colaborări internaționale active și echitabile — confirmă, încă o dată, că în lumea de astăzi toate țările, indiferent de orânduirea lor socială, pot stabili între ele un dialog deschis,

(Continuare în pag. a III-a)



La sosire pe aeroportul Mehrabad din Teheran

DINEU OFICIAL OFERIT DE ȘAHINȘAHUL ARYAMEHR ȘI ÎMPĂRĂTEASA FARAH ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Aryamehr și Maiestatea Sa Imperială Farah Pahlavi, Șahbanu a Iranului, au oferit joi un dîneu oficial, la Palatul Niavaran.

Distinsii oaspeți români au fost întâmpinați cu deosebită cordialitate, la intrarea în palat, de către Maiestățile Lor Imperiale.

Președintele României și Șahinșahul Iranului, tovarășa Elena Ceaușescu și împărăteasa Farah sosses apoi în marea sală de recepții. Aici, Șahinșahul Aryamehr prezintă ilustrații

săi oaspeți pe membrii familiei imperiale.

Invitații la dîneu — primul ministru, Amir Abbas Hoveyda, președintele Senatului, Șarif Emami, președintele Majlisului, Abdullah Rizi, ministrul Curții Imperiale, Assadollah Alam, ministrul afacerilor externe, Abbas Ali Khalatbari, și alte persoane oficiale — freg sala de recepție și prezintă omagiul lor președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, Maiestăților Lor Imperiale Șahinșahul Aryamehr și împărăteasa Farah.

Apoi, în sala de banchete a pa-

latului, întreaga asistență a salutat din nou, cu deosebită considerație, la intrare, pe președintele Nicolae Ceaușescu, Șahinșahul Aryamehr, pe tovarășa Elena Ceaușescu și împărăteasa Farah.

La dîneu au luat parte Ion Păjan, George Măvoescu, Nicolae Doicaru, Constantin Mitea, Alexandru Boabă și celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român.

În timpul dîneului, Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, și președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, au rostit toasturi, care au fost urmate de rite cu viu interes și subliniate cu

îndelungi aplauze. Toasturile au fost marcate, în mod solemn, la încheierea lor, prin intonarea imnurilor de stat ale celor două țări.

Dîneul s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie.

A urmat un program artistic. Spectacolul a fost susținut de trupa de dansatori iranieni „Mahalli” și de un ansamblu de instrumente tradiționale, de Corul național al Iranului — care a interpretat cîntece folclorice iraniene și, în semn de omagiu, o melodie populară românească — precum și de un ansamblu românesc de muzică clasică, aflat în turneu la Teheran.

Plecarea din Capitală

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au plecat, joi dimineață, într-o vizită oficială de prietenie în Iran, la invitația Maiestății Sale Imperiale Șahinșahul Aryamehr și Maiestății Sale Imperiale Farah Pahlavi, Șahbanu a Iranului.

În această vizită, șeful statului român este însoțit de Ion Păjan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, George Măvoescu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Doicaru și Constantin Mitea, consilierii ai președintelui Republicii Socialiste România.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost conduși de tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Emil Bobu, Cornel Burtică, Emil Dragănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Georgehe Oprea, Georgehe Pană, Dumitru Popescu, Georgehe Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Ion Iuțiu, Vasile Patilinet, Ion Ursu. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul Șahinșahului Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr

Domnul președinte al Republicii Socialiste România,

Este o mare plăcere pentru împărăteasă și pentru mine de a vă avea din nou ca oaspeți în țara noastră pe dumneavoastră și pe doamna Ceaușescu. Noi am avut onoarea, cu patru ani în urmă, de a vă avea printre noi la Persepolis, cu prilejul celebrării celei de-a 2 500-a aniversării a întemeierii Imperiului Persan. Acum doi ani am fost noi înșine, pentru a treia oară, oaspeții frumoasei dumneavoastră țări. În acest fel, frecvențele noastre întâlniri îmbracă efectiv aspectul unei plăcute tradiții, simbolizând evoluția fericită și intensificarea relațiilor de prietenie și cooperare între Iran și România.

Îmi este plăcut să reamintesc că aceste vizite, întotdeauna fructuoase, nu se limitează la șefii de stat ai celor două țări, întrucât, în aceeași perioadă, numeroase înalte personalități române și iraniene s-au întâlnit. Între timp, frumoasa dumneavoastră capitală a găzduit una din reuniunile internaționale cele mai importante ale epocii

noastre: Conferința mondială a populației, care s-a ocupat de un subiect crucial, ce angajează destinele întregii omeniri.

Relațiile reciproce de prietenie și cooperare între țările noastre poartă, astfel, pecetea unui dinamism care demonstrează, înainte de toate, vederile noastre comune privind necesitatea universală a coexistenței și a unei colaborări constructive, bazată pe respectul reciproc al independenței, suveranității naționale, dreptului popoarelor, precum și al apărării păcii și securității mondiale.

Aceleași principii au fost expuse de mine în detaliu la Universitatea din București cu aproape zece ani în urmă, cînd am avut cîntea să primesc titlul de doctor honoris causa. Afirmam, de asemenea, în acea împrejurare, convingerea mea fermă privind necesitatea unei modificări radicale a sistemului economic internațional, care să restabilească o nouă ordine mai echitabilă.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Maiestate,

Sîntem bucuroși, atât eu, cît și soția mea, să vizităm din nou frumoasa dumneavoastră țară, să ne reîntîmăm cu Maiestatea Voastră și cu împărăteasa Farah și să continuăm cu acest prilej dialogul atât de fructuos pe care l-am început cu mulți ani în urmă și care a avut și are influențe deosebit de pozitive asupra colaborării româno-iraniene.

Într-adevăr, în ultimii ani relațiile dintre România și Iran au cunoscut o puternică dezvoltare pe cele mai diverse planuri. Pe baza înțelegerilor la care am ajuns, a documentelor semnate împreună, s-au amplificat schimburile de vizite la diferite niveluri, s-au intensificat colaborarea economică și cooperarea în producție, au înregistrat progrese însemnate raporturile tehnico-stiințifice și culturale dintre țările noastre. Aseztate pe principii depline egalități, respectului independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile interne și avantajului reciproc, relațiile româno-iraniene corespund pe deplin intereselor de progres și prosperitate ale popoarelor noastre, cauzei generale a cooperării și păcii internaționale.

Sîntem conștienți că vizita noastră va marca un nou pas înainte pe calea colaborării fructuoase dintre România și Iran.

Țările noastre sînt direct interesate în lărgirea și diversificarea acestei conlucrări, în împrejurările internaționale de astăzi, care reclamă intensificarea luptei unite a popoarelor împotriva vechii politici de dominație și aspirare, pentru consolidarea cursului nou al destinului — aflat încă într-o fază de început — pentru instaurarea în lume a unor raporturi noi între state, care să asigure dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni pe calea progresului și civilizației, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, fără nici un amestec din afară. După încheierea cu succes a Conferinței generale-europene de la Helsinki, o cerință majoră a vieții internaționale este trecerea hotărîtă de către toate statele de pe continent la aplicarea concretă în viață a principiilor adoptate în comun, a unor măsuri ferme de dezangajare militară, de întărire a colaborării și încrederii, de creare a unei atmosfere noi, de deplină securitate pentru fiecare națiune. Aceasta va avea, fără îndoială, o puternică înrîmătură asupra însănoșării întregii vieți internaționale.

Cauza păcii mondiale împune, de asemenea, rezolvarea tot mai rapidă, pe cale politică, pasnică, a conflictului din Orientul Mijlociu,

(Continuare în pag. a III-a)



În timpul dîneului oficial

POLITICA PARTIDULUI

expresie a aplicării creatoare a marxismului la condițiile României

Se împlinesc astăzi 155 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels, fondator, alături de Marx, al socialismului științific, conducător și îndrumător al clasei muncitoare internaționale, savant de o impresionantă eruditie și multilateralitate. Această aniversare prilejuește comisiunile românești, întregului nostru popor ca, alături de forțele democratice și progresiste de pretutindeni, să-și exprime prețuirea față de creația și activitatea lui Engels, față de contribuția sa la elaborarea dialecticii marxiste și la transformarea socialismului din utopie în știință, la generalizarea teoretică a experienței mișcării muncitorești.

mișcării noastre muncitorești. Faptul că în ultimii ani ai vieții a început să studieze limba română pentru a se informa nemijlocit din ziarurile pe care le primea din țară, că timp de mai mulți ani a întreținut o corespondență bogată cu frunții ai mișcării noastre muncitorești, amintind de astfel de contacte personale cu unii dintre aceștia, reliefează pregnant interesul și simpatia cu care Engels urmărea dezvoltarea mișcării noastre muncitorești, lupta de eliberare socială și națională a poporului român.

realtàile prezentului, manifestarea unei maxime receptivități față de noile cerințe ale construcției socialiste, reprezintă garanția adoptării unor soluții juste, realiste, menite să asigure un cimp larg de afirmare progresului. În acest sens, vorășorul Nicolae Ceaușescu sublinia necesitatea ca „activitatea fiecărui partid să se bazeze pe studierea aprofundată, în spiritul teoriei științifice a lui Marx, Engels și Lenin a realităților concrete din fiecare țară, a particularităților specifice ale fiecărui popor și etape istorice. Numai astfel un partid poate deveni un adevărat exponent al clasei muncitoare din rindul căreia s-a ridicat, al poporului în mijlocul căruia acționează. Numai

de producție, vastul ansamblu de măsuri privind perfecționarea organizării și conducerii vieții sociale, a ducerii continuă a democrației socialiste, intensificarea activității politico-educative pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a întregului popor, încetăținarea trinității a principilor eticii și echității socialiste în toate compartimentele vieții sociale și a stabilii orientării și metodele practice pentru toate domeniile de activitate externă — toate reflectă capacitatea partidului nostru de a descifra noile cerințe ale vieții sociale și de a stabili orientări și metode menite să asigure satisfacerea lor în condiții optime.

Maturitatea politică și ideologică a Partidului Comunist Român și-a găsit o strălucită concretizare în adoptarea Programului partidului, care cristalizează într-o viziune de largă perspectivă obiectivele pe care le urmărește în opera de față și în societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism, direcțiile fundamentale ale politicii sale interne și externe, sarcinile practice pentru toate domeniile de activitate, poziția comunistilor români față de problemele fundamentale ale lumii contemporane.

Un înalt exemplu de spirit creator, larg deschis spre noi, gândire lucidă și crezătoare, realism și rigurozitate științifică, pe baza permanentei confruntări a teoriei cu practica, reprezintă pentru fiecare comunist activitatea teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care, prin rolul său hotărâtor în elaborarea liniei generale strategice și orientărilor tactice ale partidului, în elucidarea unor fenomene social-politice ale contemporaneității, aduce o contribuție remarcabilă la generalizarea teoretică de către Partidul Comunist Român a experienței revoluției socialiste în țara noastră, la îmbogățirea tezaurului universal al teoriei marxiste.

Marx și Engels s-au referit adesea la normele care trebuie să guverneze relațiile dintre națiuni și state, relevând necesitatea îmbinării armonioase a sarcinilor naționale și internaționale în lupta revoluționară. În acest sens prezintă o deosebită importanță principială teza lui Engels conform căreia „în mișcarea muncitorească idelle cu adevărat naționale... sint și idei cu adevărat internaționale”.

155 de ani de la nașterea lui FREDRICH ENGELS

oricărui tendințe de închistare. Caracteristica ei esențială o constituie tocmai puternica aderență la realitate, capacitatea de a se dezvolta și îmbogăți mereu, pe baza progreselor științifice, ale cunoașterii umane, concluziilor desprinse din practica socială. Accentuând necesitatea aplicării creatoare a învățăturii marxiste, Engels scria: „Teoria noastră este teoria dezvoltării”, criticând pe cei „care nu înțeleg această teorie și nu înțeleg de ce o altitudine doctrinară și dogmatică consideră că ea trebuie învățată pe de rost, aceasta fiind suficient pentru rezolvarea tuturor cazurilor pe care le prezintă viața”.



De la întemeierea sa, Partidul Comunist Român și-a orientat întreaga activitate în spiritul principiilor marxism-leninismului, care l-au călăuzit atât în lupta pentru îndărțirea de la putere a claselor dominante, pentru cucerirea puterii, cât și în opera de edificare socialistă. Succesele istorice dobândite în deursul vastului proces revoluționar care a transformat din temelii înfăptuirea României socialiste moderne, viața oamenilor se doarese în ultimă instanță asimilării organice de către partidul nostru a ideilor marxism-leninismului aplicării lor creatoare la condițiile proprii României.

Împlinit în mod organic eforturile consacrate în lupta patriei socialiste cu cele privind intensificarea relațiilor de solidaritate cu toate țările socialiste, cu noile state independente, cu partidele comuniste și muncitorești, cu organizațiile democratice și progresiste de pretutindeni în vederea întăririi unității frontului antimperalist, a tuturor forțelor iubitoare de pace și progres social, P.C.R. își îndepășinează cu cinste sarcinile de detașament activ al mișcării revoluționare contemporane.

Omagiul cel mai de preț pe care partidul nostru, întregul popor îl aduce memoriei lui Engels constă în hotărârea fermă de a-și consacra și în viitor eforturile edificării socialiste multilaterale dezvoltate pe rămintul României, de a sporii contribuția țării noastre la triumful cauzei păcii și socialismului în lume.

Paul DOBRESCU

Referindu-ne la aportul lui Engels în elaborarea teoriei marxiste, trebuie să vine relevat că el a ajuns la ideea materialist-dialectică, cum ar fi cea privind rolul istoric al proletariatului, lupta de clasă ca forță motrice a istoriei, independent de Marx, ca urmare a studiilor sale de cercetare politică. Pe drept cuvânt sublinia Lenin că „marxismul nu poate fi înțeles și nu poate fi expus în deplinătatea lui fără a se ține seama de toate operele lui Engels”.

Înalt exemplu de îmbinare armonioasă a teoriei cu practica revoluționară, Engels a militat cu pasiune, alături de Marx, pentru întemeierea primei organizații politice a clasei muncitoare, în după exploatarea marelui său prieten, a menținut o strânsă legătură cu partidele socialiste din întreaga lume, a întreținut o bogată corespondență cu conducătorii acestora, aducând o contribuție activă la revoluționară a mișcării muncitorești internaționale.

O trăsătură caracteristică a mișcării muncitorești din România o constituie faptul că, de la primele ei pași, și-a însușit ideile marxism-leninismului în limba română a numeroase lucrări ale clasicii marxismului au contribuit în mod substanțial la maturizarea și creșterea combativității mișcării noastre muncitorești, în dezvoltarea orientării sale cu mișcarea muncitorească internațională. Constituirea P.S.D.M.R. în 1893 a marcat nașterea partidului revoluționar marxist al proletariatului din România, unul dintre cele mai vechi partide socialiste din lume.

Atenția cu care Engels urmărea evoluția vieții social-politice din România este ilustrată și de prețuirea acordată lucrării lui C. Dobrogeanu-Gherea „Ce vor socialistii români?”, primul program socialist al

Am putea cita în continuare asemenea pledoarii, juste, fără îndoieli. Dar ele nu pot ține locul criticilor concrete și constructive vizând perfecționarea muncii instructiv-educative, întrucât discuțiile din ședință au pluit în generalități. S-a spus de mai multe ori că „există loc și pentru mai multe”, că „ne propunem să întărim bunăstărea activității”, dar dezbaterile s-au referit în mică măsură la căile concrete de atingere a acestui „mai bine”, îndeosebi în direcția creșterii calității a muncii de educație — justă, fără îndoială — pentru extinderea în munca de educație și în urmata de măsuri și acțiuni concrete.

Am putea cita în continuare asemenea pledoarii, juste, fără îndoieli. Dar ele nu pot ține locul criticilor concrete și constructive vizând perfecționarea muncii instructiv-educative, întrucât discuțiile din ședință au pluit în generalități. S-a spus de mai multe ori că „există loc și pentru mai multe”, că „ne propunem să întărim bunăstărea activității”, dar dezbaterile s-au referit în mică măsură la căile concrete de atingere a acestui „mai bine”, îndeosebi în direcția creșterii calității a muncii de educație — justă, fără îndoială — pentru extinderea în munca de educație și în urmata de măsuri și acțiuni concrete.

Dan PLAȘU
correspondentul „Șcintei”

FAȚĂ ÎN FAȚĂ SITUAȚIA DE PE DOUĂ ȘANTIERE DE INVESTIȚII DIN FOCȘANI

Potrivit Directivelor Congresului al XI-lea al partidului, la sfârșitul viitorului cincinal, județul Vrancea — alături de alte județe ale țării, mai puțin dezvoltate — trebuie să realizeze o producție globală industrială de cel puțin 10 miliarde lei. Ținând seama de o asemenea prevedere de maximă însemnătate, comitetul județean de partid, comitetele oamenilor muncii, organizațiile de bază acționează cu fermitate atât pentru intronarea unui climat de disciplină și ordine în privința mai bunelor folosiri a capacităților de producție existente, ridicării randamentului și creșterii producției și pentru punerea în funcțiune înainte de termen a nollor obiective de investiții ce vor fi finalizate în următorul cincinal.

la al doilea se execută lucrările de fundisaj. Partea de construcție a fost terminată și la centralele de ventilație, iar recent s-a trecut la montarea ventilatoarelor. Au fost terminate și lucrările din zona depozitelor, lucrările de canalizare și o serie de anexe tehnologice, laboratorului, racordului termic. Pe graficele de muncă ale constructorilor, în acest an timp mai figurează execuția canalelor tehnologice, turnarea pardoselilor, montarea timpilor metalice în interiorul construcțiilor și altele. Se scoatează că, până la sfârșitul anului, constructorii va depăși planul la lucrările cu peste 13 milioane lei. Sint rezultate meritorii ale constructorilor.

ne-a prezentat măsurile luate în scopul continuării lucrului în ritm normal și pe timpul iernii, însă nu a reușit să ne convingă că șantierul ar fi creat în condiții normale, pină la finele anului, toate lucrările să fie executate conform prevederilor din grafice. Și iată de ce. În acțiunea de recuperare a restanțelor, de îndepărtare a planului, mai mult din punct de vedere valoric, se conțenează pe faptul că „urmează să se treacă la montarea unor prefabricate care sint de „valori mari”. Dar operațiunile de montaj sint condiționate, în rindul lor, de sosirea unui material de șantier, ceea ce explică în fapt efectuării investigațiilor noastre — nu sosise. Constructorii așteptau nu numai „mărcăria salvamare” și unele precizări absolute necesare ale proiectantului, din lipsa cărora nu se pot desprinde în cele mai bune condiții anumite lucrări sau asigurarea aprovizionarea cu materialele pentru etapele nu chiar atât de îndepărtate. În urmă cu un timp, specialiștii ai Institutului de proiectări pentru industria ușoară din București s-au angajat să aducă unele completări și precizări la proiectele de șantier. Decemdată, angajamentele asumate de proiectant au rămas doar pe hirtie, fiindcă pină la data de 15 noiembrie a.c. toate imbușcăturile și precizările din partea I.P.T.U. din București nu se aflau în posesia constructorului Filaturii de lînă pieptănată din Focșani.

Meșterul cu două „cărți de vizită”

lui, pe care șeful de lot le explică cu modestie, arătând că „asa trebuie să fie cînd te străduiești să îți faci datoria”.

Fără îndoială, neajunsurile semnalate pot și trebuie să fie înlăturate prin mobilizarea mai energică a forțelor constructorului, prin contribuția activă și prezenta permanentă a beneficiarului pe șantier. Pină acum, rolul de beneficiar l-au îndeplinit, sporadic, delegați ai centralei industriale de resort. Ni s-a spus că această problemă își va găsi rezolvarea corespunzătoare. Cu cât mai curînd, cu atât mai bine pentru rezultatul realizării, astfel încît, prin colaborarea strînsă între constructor, beneficiar și proiectant, noua filatură de lînă pieptănată din Focșani să prîndă contur, să intre în funcțiune la termen sau chiar mai devreme, în interesul economiei naționale.

Vremea poate fi bună sau rea MUNCA TREBUE SĂ FE TOTDEAUNA BUNĂ

Cum se desfășoară activitatea în unitățile agricole din județul Ilfov? La această întrebare, ne-a răspuns Eftimie Vasilescu, directorul direcției agricole județene. „De la început — ne-a spus interlocutorul — as vrea să remarc că în sectorul agricol, cel mai afectat de timpul nefavorabil, activitatea se desfășoară în condiții normale. Aceasta se datorează aplicării măsurilor operative și conducerii cooperativelor agricole. S-a urmărit deschiderea drumurilor de acces atît spre sectoarele zootehnice, cît și spre depozitele de furaje, transportul apei cu cisterne și butoaie acolo unde s-au defectat instalațiile de adăpare. Specialiștii și lucrătorii din aceste sectoare nu te părăsit locul de muncă de la declanșarea viscolului. Județul nostru are grafic de aprovizionare a Capitalei cu produse de bază : carne, lapte și ouă. Ne preocupăm să recuperăm, în aceste zile, prin o organizare temeinică, gollurile care au apărut la livrările acestor produse în zilele de simăbătă și duminică”. Despre temeinicia acestor afirmații ne-am convins mergînd în cîteva unități agricole din județ.

Un alt aspect l-am surprins la I.A.S. Afumați. Această unitate are 5 ferme zootehnice în care sint acționate 25 000 de porci și 2 500 de taurine, din care 1 000 sint vaci pentru lapte. În perioada cu intemperii, activitatea nu a fost perturbată cu nimic, livrîndu-se zilnic pentru aprovizionarea Capitalei cu 600 unități de lapte și 40 tone de carne de porc. „Acest fapt a fost posibil pentru că — ne spunea Alexandru Cocșali, directorul întreprinderii — toate căile de acces au fost deszăpezite pentru a se asigura transportul furajelor necesare animalelor. Stocurile de furaje existente în sectoarele zootehnice ajung pentru 8-10 zile. Am hotărît ca șefii de ferme, împreună cu specialiștii din conducerea întreprinderii și lucrătorii, din aceste sectoare să stea la fața locului pină la normalizarea timpului”. Datorită acestor măsuri, aici au fost remediate în timp scurt toate avariele produse de viscol la alimentarea cu energie electrică și cu apă. La ferma zootehnică nr. 2 Ștefanesti ne-am convins că atunci cînd munca este bine organizată se poate lucra și pe timp nefavorabil. „Toate tractoarele disponibile — ne spunea Constantin Burlacu, șeful fermei — au fost concentrate la transportul gnoului de grajd pe terenurile repartizate cultivării cu sfeclă furajeră. În ultimele 5 zile am fertilizat 20 de hectare cu cite 50 tone la hectar”.

Sint numai cîteva șevcențe care atestă că printr-o muncă organizată și permanentă lucrătorii și specialiștii din agricultură pot asigura desfasurarea normală a activității în zootehnie, ca și în alte sectoare. La fel se desfășoară munca și în celelalte complexe de creștere a animalelor din județ, unde sint cele de la Mihăilești, Căciulești,

Moara Vlăsiei, Condeiești, Izvoarele, Răsceni și altele; lucru deosebit de important datorace ceea ce ne mare parte din producția de carne, lapte și ouă a județului se realizează în asemenea complexe.

RAIDUL NOSTRU ÎN FERME ZOTOEHNICE DIN JUDEȚELE ILFOV, IALOMIȚA ȘI SUCEAVA

torul întreprinderii — toate căile de acces au fost deszăpezite pentru a se asigura transportul furajelor necesare animalelor. Stocurile de furaje existente în sectoarele zootehnice ajung pentru 8-10 zile. Am hotărît ca șefii de ferme, împreună cu specialiștii din conducerea întreprinderii și lucrătorii, din aceste sectoare să stea la fața locului pină la normalizarea timpului”. Datorită acestor măsuri, aici au fost remediate în timp scurt toate avariele produse de viscol la alimentarea cu energie electrică și cu apă. La ferma zootehnică nr. 2 Ștefanesti ne-am convins că atunci cînd munca este bine organizată se poate lucra și pe timp nefavorabil. „Toate tractoarele disponibile — ne spunea Constantin Burlacu, șeful fermei — au fost concentrate la transportul gnoului de grajd pe terenurile repartizate cultivării cu sfeclă furajeră. În ultimele 5 zile am fertilizat 20 de hectare cu cite 50 tone la hectar”.

nizației de partid au răspuns prezent Ion Cloș, Gheorghe Văcaru, Vasile Alexandru, Dumitru Lungu, Ion Tudor (tractoristi și ingrijitori). Mj-oarele au fost aduse la adăpost. În cursul zilei de 26 noiembrie peste 500 de bărbați din comuna au lucrat la deblocarea drumurilor ce face legătura cu șoseaua națională pe o distanță de 6 km. Ca urmare, în sectorul zootehnic al cooperativei activitatea se desfășoară normal, producția de lapte menținîndu-se constant la peste 2 000 de litri lapte.

În unitățile agricole se muncește fără preget pentru ca activitatea în zootehnie să se desfășoare în mod normal. La ferma zootehnică nr. 2, la comuna Gheorghe Doja, 600 de oi au fost prinse de viscol în cîmp, la circa 7 km de saivane. La chemarea organizatorilor, au sosit imediat 200 de oameni și au început să lucreze.

În fermele zootehnice din județul Vrancea, activitatea de producție se desfășoară în condiții normale. Este vorba de măsuri luate la indicația comitetului județean de partid, a acțiunilor inițiate odată cu înrăuțirea vremii de conducerea unităților agricole. Poliștindu-se tractoarele cu la comuna Gheorghe Doja, 600 de oi au fost prinse de viscol în cîmp, la circa 7 km de saivane. La chemarea organizatorilor, au sosit imediat 200 de oameni și au început să lucreze.

Paul DOBRESCU
Gh. PARASCAN

VIZITA PREŞEDINTELUI NICOLAE CEAUŞESCU ÎN IRAN



In timpul întîlnirii protocolare

Toastul Şahinşahului Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr

(Urmare din pag. 1)

Baute pe această înţelegere reciprocă, relațiile economice, comerciale și culturale dintre Iran și România s-au intensificat permanent în ultimii ani și ele continuă să se intensifice, atingând astfel dimensiuni considerabile.

Acordul economic dintre cele două țări prevăzută pentru o durată de 15 ani, precum și acordul comercial și numeroase alte programe comune în domeniul agriculturii, modernizării industriei electrice, petroliere, miniere, a lemnelor etc. au avut drept rezultat creșterea, numai în ultimii doi ani, cu aproape 40 la sută a volumului schimburilor noastre. Paralel cu aceasta, relațiile culturale și științifice s-au dezvoltat în mod intens.

Pe plan internațional, țările noastre urmează o cale identică, răspunzând convingeri noastre comune asupra necesității unei înțelegeri și colaborări pozitive între toate țările, indiferent de deosebiri dintre sistemele de guvernământ și ideologiile lor.

Noi aspirăm în mod ferm spre eliminarea tuturor focarelor de tensiune și de criză, oriunde s-ar afla. În acest fel, țara noastră a primit cu satisfacție încheierea cu succes a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, care a avut loc la Helsinki și în cursul căreia România a jucat un rol important.

Noi dorim cu ardoare ca o astfel de destindere să se producă în

toate celelalte regiuni ale lumii. Mulțumim țării dumneavoastră pentru votul său la Națiunile Unite în favoarea eliminării armelor nucleare în regiunea Orientului Mijlociu. În ce privește criza politică prelungită în această parte a lumii, noi simțim convingeri, așa cum am mai declarat deseori, că aceasta nu va putea fi depășită definitiv decât prin aplicarea rezoluțiilor pertinente adoptate de Consiliul de Securitate al Națiunilor Unite.

Domnule președinte al Republicii Socialiste România,

Țara dumneavoastră cunoaște în prezent o eră prosperă a dezvoltării sale economice, sociale, culturale, sub înalta și înțeleaptă conducere a Excelenței Voastre, care suscită admirația și respectul universal.

Este de prisos să reamintesc că vă doresc din toată inima reușită deplină în realizarea cu succes a grandioaselor sarcini pe care le-ați întreprins cu atita curaj în serviciul poporului dumneavoastră.

Exprimînd această urare, propun să ridicăm paharul în sănătatea și pentru fericirea Excelenței Voastre și a doamnei Ceaușescu, pentru prosperitatea și progresul continuu al poporului român, cu care noi întretinem de cinci secole cele mai bune relații, pentru solidaritate și pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre țările noastre, pentru pacea și cooperarea internațională! (Aplauze).

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

pornindu-se de la retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, de la soluționarea problemei poporului palestinian în conformitate cu aspirațiile sale legitime — inclusiv de a-și constitui un stat național independent — de a asigura independența și suveranitatea tuturor statelor din zonă.

Totodată, o importanță vitală pentru existența omenirii contemporane are înlăturarea dezarmării generale și, în primul rînd, a dezarmării nucleare — singura care poate elimina pericolul unor noi conflictații mondiale, poate elibera popoarele de povara uriașelor cheltuieli militare. Trebuie făcut totuși ca minunatele cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii moderne, resursele materiale și umane ale popoarelor să fie folosite nu în scopul distrugerii, ci al progresului și prosperității fiecărei națiuni, al bunăstării și fericirii oamenilor!

Viața arată tot mai evident că nu se poate vorbi de o pace reală, de destindere și securitate atît timp cît două treimi din omenire sînt confruntate cu problemele grave ale subdezvoltării, cît lumea continuă să fie împărțită în săraci și bogăți. Pornind de la aceste realități, România acționează consecvent pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, întemeiate pe deplin egalitate și echitate, care să asigure progresul tuturor țărilor — și în primul rînd al celor rămase în urmă — accesul neîngrădit al popoarelor la binefacerile revoluției tehnico-științifice contemporane.

Dezvoltarea, progresul și pacea în zilele noastre sînt de neconceput în afara eforturilor pentru democratizarea largă și reală a vieții internaționale. În acest spirit, considerăm că trebuie întărit rolul

Organizației Națiunilor Unite, pornindu-se de la necesitatea ca această organizație să reflecte pe deplin realitățile lumii de azi, să asigure un cadru mai corespunzător de participare egală a tuturor popoarelor la soluționarea problemelor internaționale.

Îmi face plăcere să subliniez că România și Iranul conlucrează activ, atît în cadrul Națiunilor Unite, cît și pe arena mondială — și am convingerea că și în viitor ele vor colabora tot mai strîns în slujba nobilelor idealuri ale păcii și progresului omenirii.

Maiestate,

În cursul vizitei vom avea prilejul să cunoaștem noi aspecte din munca și preocupările poporului iranian, succesele pe care le înregistrează pe calea dezvoltării economico-sociale independente a țării. Ca prieten, ne bucurăm de aceste realizări și vă dorim dumneavoastră — care accordați o preocupare deosebită acestor probleme — și întregului popor iranian succese tot mai mari pe acest drum. Aș dori să exprim mulțumirile noastre pentru primirea prietenească și cordială cu care am fost întâmpinați astăzi de locuitorii Teheranului. Considerăm această ca o expresie a bunelor relații dintre popoarele noastre.

Fără îndoială că în cursul vizitei vom identifica noi posibilități de a dezvoltă conlucrearea dintre România și Iran, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Cu această convingere, doresc să toastez:

— în sănătatea Maiestății Sale Imperiale Şahinşahului Aryamehr și a împărătesei Farah;

— pentru prosperitatea și fericirea poporului iranian prieten;

— pentru prietenia și colaborarea româno-iraniană;

— pentru pace și colaborare internațională. (Aplauze).



Primire caldă pe aeroportul Mehrabad



Primirea primarului Teheranului

SOSIREA LA TEHERAN

(Urmare din pag. 1)

fructuos, o conlucreare multilaterală, ceea ce reprezintă un factor de mare importanță pentru cursul destinderii, pentru asigurarea unei politici noi, de egalitate și respect între națiuni.

Sub aceste bune auspicii a început vizita oficială de prietenie în Iran a președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

„Ceremonia sosirii are loc pe aeroportul Mehrabad. În aceste momente sărbătorești, pe frontispiciul aerogării sînt arborate drapelul de stat ale României și Iranului.

La ora 15,30, ora locală, aeronava prezidențială, escortată de o escadrilă de avioane de vînoare a forțelor aeriene ale Iranului, aterizează.

La coborîrea din avion, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășea Elena Ceaușescu sînt salutați cu cordialitate de Maiestatea Sa Imperială Şahinşahului Aryamehr și a împărătesei Farah.

Cei doi șefi de stat își string înveliturile, cu satisfacția reverentă, pe fruntea lor. Din acest moment, Şahinşahul urează șeful statului român bun sose pe pămîntul Iranului.

La rîndul lor, tovarășa Elena Ceaușescu și împărăteasa Farah își string mîinile cu cordialitate. Maiestatea Sa Imperială Şahinşahului Aryamehr prezintă apoi iluștrilor săi oaspeți persoanele oficiale iraniene venite în întîmpinarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu: primul ministru Amir Abbas Hoveyda, președintele Senatului, Sharif Emami, președintele Majlisului, Abdullah Riazî, ministrul Curții Imperiale, Assadollah Alam, ministrul afacerilor externe, Abbas Ali Khalatbari, și alte inalte oficialități iraniene.

Rîndul său, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, prezintă Maiestății Lor Imperiale persoanele oficiale române care îl însoțesc: Ion Pătân, viceprim-ministru și ministru al comerțului exterior și cooperării economice internaționale, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Dolcruș, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Constantin Mița, consilier al președintelui Republicii Socialiste România.

Erau de față Alexandru Boabă, ambasadorul României la Teheran, și Ali Reza Bahrami, ambasadorul Iranului la București.

Două fetițe oferă tovarășei Elena Ceaușescu și împărătesei Farah buchete de flori.

Maestrul de ceremonii al Curții Imperiale invită apoi pe președintele României și pe Şahinşahul Iranului pe podiumul de onoare, flancat de drapelul celor două state. Rîsună solemn acordurile imnurilor de stat ale României și Iranului. În semn de salut sînt trase 21 de salve de artilerie. Comandantul gărzii prezintă raportul. Președintele Nicolae Ceaușescu și Şahinşahul Aryamehr

trec apoi în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport. În cadrul acestei ceremonii, șeful statului român salută drapelul Iranului. Cei doi șefi de stat sînt invitați din nou pe podium pentru a primi defilarea gărzii de onoare.

Președintele României și Şahinşahul Iranului, tovarășa Elena Ceaușescu și împărăteasa Farah, însoțiți de cortegiul oficial, părăsesc aeroportul, îndreptîndu-se spre Palatul Golestan, unde se află rezidența rezervată solilor poporului român.

Pe întregul traseu, de la aeroport și pînă la intrarea în Teheran — marcată de impresionantul monument „Shahyad”, simbol al renașterii Iranului — zeci de mii de locuitori ai capitalei iraniene aplaudă și ovacionează îndelung pe înalții solii ai poporului român. Din rîndurile lor se aud exclamări, cu căldură, cuvînte „Djavid Ceaușescu, djavid Romanîa”, („Trăiască Ceaușescu, trăiască Romanîa”), „Djavid Sah”, „Iran Dustr — e Romanîa”, („Iran și Romînia sînt prietene”. Aceste urări ilustrează cît se poate de limpede satisfacția cu care populația capitalei, întregul popor iranian salută vizita președintelui României, așa cum a salutat, la timpul lor, celelalte vizite ale președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

Am marea plăcere acum, Excelență, de a vă înmîna emblema de argint a orașului Teheran, iar doamnei am onoare să-i înmînez doi porumbel de aur, ca semn al prieteniei.”

„Relațiile excelente dintre orașele Teheran și București, ca și dintre cele două țări ale noastre — a spus primarul Nikpey — au fost întotdeauna prietenești. În semn de prețuire am numit o frumoasă stradă a orașului Teheran cu numele de „București”, pentru a ne aminti întotdeauna de fericitele relații existente între țările și între capitalele noastre.

Am marea plăcere acum, Excelență, de a vă înmîna emblema de argint a orașului Teheran, iar doamnei am onoare să-i înmînez doi porumbel de aur, ca semn al prieteniei.”

„Rîndind că a avut onoare să fie primit de președintele Nicolae Ceaușescu în 1970, cînd a vizitat Bucureștii, Ghulam Reza Nikpey a subliniat: „Îmi voi aminti întotdeauna de acea fericită ocazie”.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Este o deosebită plăcere pentru noi să ne aflăm din nou în Teheran și să constatăm că devine, de fiecare dată, mai frumoasă, se dezvoltă continuu. Intr-adevăr, între capitalele țărilor noastre, București și Teheran, există relații foarte bune, așa cum există între țările noastre, și sper că aceste relații vor cunoaște o înflorire continuă”. De asemenea, a spus șeful statului român, doresc să vă mulțumesc pentru primirea caldă și prietenoasă pe care populația orașului dumneavoastră ne-a făcut-o, în care vedem o expresie a sentimentelor de prietenie dintre popoarele noastre, dintre capitalele țărilor noastre”.

În încheiere, președintele Nicolae Ceaușescu a urat primarului Teheranului și populației capitalei iraniene succese tot mai mari, bunăstare și prosperitate.

(Agerpres)

„Salutăm vizita președintelui Nicolae Ceaușescu, prieten al Iranului, cu cîntea ce se cuvine unei mari personalități contemporane”

Vizita oficială pe care au început-o joi, la Teheran, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația Maiestății Lor Imperiale Şahinşahului Aryamehr și împărăteasa Farah, este primă și comentată cu deosebită căldură și satisfacție de autoritățile, cercurile economice și culturale, de presă și de întreaga opinie publică din Iran, care văd în aceasta, în convorbirile ce vor avea loc între cei doi șefi de stat, o nouă manifestare, de cea mai mare însemnătate, a prieteniei transnationale care leagă popoarele române și iraniene, o nouă contribuție de înaltă valoare politică la dezvoltarea și intensificarea colaborării și cooperării fructuoase, statornicile între cele două țări, la promovarea cauzei păcii și înțelegerii în lume. Ne-au confirmat-o cu multă bucurie numeroși interlocuții iranieni.

„Sîntem foarte onorați și bucurăm de vizita Excelenței Sale președintelui Nicolae Ceaușescu”, — ne-a declarat Baghir Mostofi, directorul Companiei naționale a petrolului iranian (N.I.O.C.), „Sînt convins că acest eveniment va permite să se stabilească noi modalități și să se adopte noi hotărîri de cea mai mare importanță, pentru a stringe și mai mult colaborarea dintre țările noastre și a o extinde la noi domenii, inclusiv cel al petrochimiei”.

„Țările noastre — a continuat interlocutorul — dispun de multe posibilități de a lucra împreună și, personal, sînt foarte fericit că există voința comună de a spori o colaborare care a dat bune rezultate”.

„Salutăm cu multă plăcere vizita președintelui României, Nicolae Ceaușescu, pe care îl vom primi ca pe un prieten al Iranului și al Maiestății Sale, cu cîntea ce se cuvine unei mari personalități contemporane — ne-a declarat, la rîndul său, Manutehbeh Eghbal, președintele director al Companiei naționale a petrolului iranian — N.I.O.C.

„Între România și Iran există o amplă colaborare, în diferite domenii. Eu sînt convins că, în urma convorbirilor existente între Iran și România. Am avut cîntea să-l cunoșc personal pe președintele României și nutresc o profundă admirație pentru puterea sa personalitate. Îl salutăm pe pămîntul patriei noastre ca pe un prieten și ca pe conducătorul unui stat prieten. Sînt sigur că vizita sa va avea o mare influență asupra dezvoltării viitoare a relațiilor noastre”, — ne-a spus Abdullah Riazî, președintele Majlisului.

Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

Ceaușescu va constitui, ea și în trecut, un stimul puternic pentru dezvoltarea relațiilor noastre în domeniile economice, culturale, tehnice și altele. Evoluția foarte favorabilă de pînă acum a raporturilor noastre imi întărește această convingere”, a înțeles, de asemenea, să sublinieze Ahmad Kourous, ministru adjunct al economiei și finanțelor. „După opinia mea, a continuat Ahmad Kourous, cel mai important este că țările noastre merg împreună în dezvoltarea economică, printr-o colaborare foarte strînsă. Iar contactele directe, îndeosebi cele la nivelul cel mai înalt, contribuie hotărîtor la consolidarea acestui curs”.

„Sînt convins dinainte că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Iran și convorbirile pe care le va avea cu Şahinşahul Aryamehr vor consolida și mai mult legăturile de prietenie existente între Iran și România. Am avut cîntea să-l cunoșc personal pe președintele României și nutresc o profundă admirație pentru puterea sa personalitate. Îl salutăm pe pămîntul patriei noastre ca pe un prieten și ca pe conducătorul unui stat prieten. Sînt sigur că vizita sa va avea o mare influență asupra dezvoltării viitoare a relațiilor noastre”, — ne-a spus Abdullah Riazî, președintele Majlisului.

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

„Reprezentanți de frunte ai vieții politice și economice, presa iraniană subliniază importanța noii întîlniri dintre cei doi șefi de stat pentru extinderea și adîncirea cooperării prietenești româno-iraniene

TELEGRAME DE LA BORDUL AVIONULUI

Tovarășului TODOR JIVKOV

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președinte Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Dragă tovarășe Jivkov,

Survollind teritoriul Republicii Populare Bulgaria în drum spre Iran, îmi este deosebit de plăcut să vă transmit din toată inima, dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria și întregului popor frate bulgar, călduroase salutații tovarășești și cele mai bune urări de sănătate, fericire, prosperitate și succese tot mai mari în edificarea societății socialiste dezvoltate în patria dumneavoastră, în lupta pentru pace, socialism și securitate internațională. Exprimăm, și cu acest prilej, dorința noastră ca prietenia frățească și colaborarea multilaterală dintre partidele, țările și popoarele noastre vecine să se întărească și adîncească continuu.

NICOLAE CEAUŞESCU

Excelenței Sale

Domnului FAHRI S. KORÛTÛRK

Președintele Republicii Turcia

Cu ocazia survolării teritoriului Republicii Turcia, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez un cordial mesaj de salut, împreună cu cele mai călduroase urări de fericire personală, de pace și progres poporului turc prieten.

NICOLAE CEAUŞESCU

PLECAREA DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

Erau prezenți membrii ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești, personalități ale vieții noastre științifice și culturale, generali.

A fost de față înscărunțatul cu fațetă subliniază că „vizitele reciproce ale conducătorilor celor două state au dat rezultate strălucite, Iranul și România și-au dezvoltat în mod evident

sului Nicolae Ceaușescu. Pe mari pancarte erau inscripționate urările: „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general”, „Trăiască pacea și colaborarea între toate popoarele lumii”.

Cu calde urări de succes, cu profunde sentimente de dragoste și prețuire, întreaga noastră națiune saletă vizita în Iran a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, cu ferma convingere că această nouă solie de pace și prietenie va contribui la dezvoltarea colaborării, pe multiple planuri. Într-o de două țări și popoare.

(Agerpres)

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Tovarăşului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăşi,

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Consiliului de Miniştri al U.R.S.S. şi întregului popor sovietic, vă mulţumim sincer dumneavoastră...

L. BREINEV
N. PODGORNII
A. KOSIGHIN

Recepţie cu prilejul sărbătorii naţionale a R. S. F. Iugoslavia

Cu prilejul sărbătorii naţionale a Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, ambasadorul acestei ţări la Bucureşti, Petar Đodić, a oferit, joi seară, o recepţie...

CONVORBIRI ROMÂNŌ - GABONEZE

Joi au avut loc convorbiri între Ghimorghie Oprea, viceprim-ministru al guvernului, şi Jean Stanislas Mişolet, viceprim-ministru al guvernului gabonez...

PREŞEDINTELE ADUNĂRII POPORULUI A REPUBLICII ARABE EGIPTE A PĂRĂSIT CAPITALA

Joi dimineaţa a părăsit Capitala Sayed Marei, preşedintele Adunării Poporului a Republicii Arabe Egipt...

Sosirea unei delegaţii a Federaţiei Egiptene a Muncii

Joi la amiază a sosit în Capitală o delegaţie a Federaţiei Egiptene a Muncii (F.E.M.) condusă de Salah Charib...

Plecarea unei delegaţii economice la Moscova

Joi a plecat la Moscova tovarăşul Mihai Vănescu, viceprim-ministru al guvernului, preşedintele Comitetului de Stat al Planificării...

Cu toate forţele la înlăturarea urmărilor vremii nefavorabile

In cursul zilei de ieri, ninsoarea şi viscolul au încetat în cea mai mare parte a zonelor afectate din sudul şi estul ţării...

Tulcea. Deşi viscolul şi ninsoarea au încetat, atât oraşul Tulcea, cât şi o mare parte a localităţilor din judeţ continuă să se confrunte cu lipsa energiei electrice...

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei Naţionale a Republicii Islamice Mauritania, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu...

Cu prilejul sărbătoririi Zilei naţionale a Republicii Burundi, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu...

Joi a sosit în Capitală o delegaţie condusă de dr. docent Josef Ondrej, preşedintele Tribunalului Suprem al Republicii Socialiste Cehoslovace...

Ansamblul de cîntece şi dansuri „Liaonin” din R. P. Chineza, aflat în turneu în ţara noastră, a prezentat la Craiova un spectacol pentru colectivul întreprinderii „Electropulver”...

Joi dimineaţa, venind de la Berlin, delegaţia Consiliului Naţional al Frontului Uniunii Socialiste, condusă de Constantin Drăgan...

La sosire, în Gara de Nord, delegaţia a fost întâmpinată de tovarăşul Ion Medrea, membru al Colegiului Central de Partid...

Cu prilejul Zilei Naţionale a Republicii Burundi a fost organizată, joi seara, în Capitală, o manifestare culturală...

In timpul tejănului s-a sosit în sănătatea preşedinţilor Nicolae Ceauşescu şi Albert Bernard Bongo...

LOTO

CIŞTIGURILE TRAGERII DIN 21 NOIEMBRIE 1975
Extragerea I: Categoria 1: 1 variantă 10% autoturism Dacia 1300...

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A MAURITANIEI

Excelenţei Sale Domnului MOKTAR OULD DADDAH Preşedintele Republicii Islamice Mauritania

Vă rog să primiţi, cu ocazia celei de-a XV-a aniversări a proclamării Independenţei naţionale a Republicii Islamice Mauritania...

NICOLAE CEAUŞESCU Preşedintele Republicii Socialiste România

Cel de-al 15-lea an al independenţei Mauritaniei este anul unor importante evenimente în viaţa politică a ţinării...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

TIMP PROPICE PENTRU Întreceri la sporturi de iarnă

Odată cu venirea zăpezii (a nins în întreaga ţară), practicarea sporturilor specifice iernii a devenit peste tot posibilă...

Starea căilor ferate şi a drumurilor în ziua de 27 noiembrie

Ministerul Transporturilor şi Telecomunicaţiilor comunică următoarea stare a căilor ferate şi drumurilor naţionale...

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A REPUBLICII BURUNDI

Excelenţei Sale General-locotenent MICHEL MICOMBERO Secretar general al partidului UPRONA, Preşedinte şi şef al Guvernului Republicii Burundi

Folosesc cu deosebită plăcere prilejul oferit de sărbătorirea Zilei naţionale a Republicii Burundi...

NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedinte Republicii Socialiste România



Poporul burundez sărbătoreşte astăzi împlinirea a nouă ani de la proclamarea republicii...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

SCRIMA Fotbal Mecuriile tur din optimele de finală ale „Cupei U.E.F.A.” s-au încheiat cu următoarele rezultate...

GALAŢI

Produsele întreprinderii de prefabricate din beton Galaţi (panouri mari pentru locuinţe, stâlpi electrici precomprimaţi, chesoane, spalieri pentru vie, grinzii, elemente pentru construcţii agrozootehnice etc.)...

vreamea

In cursul zilei de joi, vremea a fost frumoasă, extindind sudul Olteniei, sud-vestul Munteniei şi estul Moldovei...

GALAŢI

O gamă largă de prefabricate Prefabricatele din beton Galaţi (panouri mari pentru locuinţe, stâlpi electrici precomprimaţi, chesoane, spalieri pentru vie, grinzii, elemente pentru construcţii agrozootehnice etc.)...

Creșterea rolului O. N. U. — imperativ al realităților contemporane

Dezbaterele din Comitetul pentru problemele juridice al Adunării Generale

NAȚIUNILE UNITE 27 — Corespondentul nostru transmite: Creșterea rolului O.N.U. în viața politică internațională și necesitatea adaptării Cartii organizatei la cerințele actuale ale popoarelor constituie o atenție deosebită a Comitetului pentru problemele juridice al Adunării Generale. Luările de cuvânt ale multor delegați ai statelor membre contin aprecieri pozitive față de poziția României cu privire la îmbunătățirea și democratizarea activității O.N.U., prezentată într-un document recent actualizat.

Reprezentanța Nepalului, Indira Rana, a declarat că delegația țării sale este pe deplin de acord cu opiniile exprimate de România în documentul său de poziție în problema elaborării și a adoptării de către Națiunile Unite a unui cod de conduită cu caracter universal, în care să fie stabilite drepturile și îndatoririle fundamentale ale statelor.

Referindu-se la imperativul aducerii Cartii O.N.U. în concordanță cu realitățile lumii de astăzi, reprezentanții Argentiniei, Hugo Gobi, a arătat că, întrucât realitatea din 1945, când a intrat în vigoare Carta, nu sunt identice cu cele de astăzi, trebuie operată unele îmbunătățiri în Carta, pentru a reflecta tendințele de progres și aspirațiile vitale ale popoarelor. În sprijinul acestui punct de vedere, a spus vorbitorul, se pronunță numeroase state noi, independente, care nu au avut prilejul să participe la elaborarea Cartii și care acum doresc să-și vadă opiniile privind problemele cardinale ale vieții.

Lucrările Comitetului pentru problemele sociale și umanitare

În Comitetul pentru problemele sociale și umanitare al Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile asupra punctelor așezate la dispoziția Anului internațional al femeii și statutul și rolul femeii în societate. Luând cuvântul la dezbateri, reprezentantul țării noastre, Georgehe Carlas, a declarat că România consideră că este în interesul imperios al tuturor țărilor să se realizeze o egalitate de genuri în toate domeniile de activitate, inclusiv a femeilor, pentru consolidarea și continuarea cursului dezvoltării, pentru excluderea definitivă din viața internațională a imperialismului și de înalțarea și asigurarea promovării unei politici noi, bazată pe

EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN PORTUGALIA

Declarația radiotelevizată a președintelui Francisco da Costa Gomes

LISABONA 27 (Agerpres). — Arătând, într-o declarație radiotelevizată, că nu sunt încă pe deplin elucidate cauzele care au determinat actuala evoluție a situației din Portugalia, președintele Francisco da Costa Gomes a condamnat acțiunile „organizațiilor sau persoanelor care, pentru a-și atinge scopurile, nu au ezat să lanseze poporul contra poporului, militanți întru război civil, într-o tentativă lamentabilă de a interzice un proces politic merit să răspundă aspirațiilor maselor largi populare”.

Președintele Costa Gomes a menționat, totodată, că în calitate de senator, el a avut ocazia să cunoască dintr-o perspectivă autentică a poporului portughez de a avansa spre socialism, pe o cale pluralistă și democratică. El a precizat, de asemenea, că alegerea pentru Adunarea legislativă vor permite, din nou, cunoașterea voinței populare în ceea ce privește această evoluție.

Ministrul de externe al Portugaliei, Melo Antunes, a precizat, de aseme-

nea, într-o declarație televizată, că actuala situație din țară nu poate fi soluționată prin mijloace militare, ci numai politice. Pentru Portugalia, a menționat el, este imperios să se realizeze o egalitate de genuri în toate domeniile de activitate, inclusiv a femeilor, pentru consolidarea și continuarea cursului dezvoltării, pentru excluderea definitivă din viața internațională a imperialismului și de înalțarea și asigurarea promovării unei politici noi, bazată pe

deplina egalitate în drepturi a statelor.

Pentru masele de femei din întreaga lume, această cerință se impune cu atât mai pregnant cu cât asupra lor s-au răstărnit în mod cel mai dureros marile inegalități politice și sociale, generate de politica imperialistă, colonialistă și neocolonialistă.

Instaurarea unei noi ordini economice și politice, democratice și democratice internaționale ar favoriza o subliniere reprezentantului român — implinirea aspirațiilor femeilor spre deplina afirmare în viața socială, spre o participare tot mai activă, în condițiile de egalitate la efortul general spre progres și civilizație.

Într-un comunicat al președintelui Portugaliei, Francisco da Costa Gomes, a arătat că situația în țară este cămășă de adoptarea măsurilor ce au dus la eșecul acțiunilor unor unități militare care nu s-au supus ordinului Consiliului Revoluției. Președintele a anunțat că noii înțăriri au fost trimise, preventiv, la Aveiro, Tomar și Lisabona, ca și la Viseu și Setubal. În comunicat se precizează că situația a revenit la normal în toate unitățile militare, iar interdicțiile de circulație stabilite între anumite zone, au fost respectate în întregime în regiunea militară Lisabona.

DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI:

NAȚIUNILE UNITE în sprijinul aspirațiilor naționale fundamentale ale poporului coreean

După cum s-a mai anunțat, Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat un proiect de rezoluție supus dezbaterilor de un grup de 42 de state, între care și România. Rezoluția, intitulată „Crearea condițiilor favorabile pentru transformarea armistiului într-o pace dreaptă în Coreea și accelerarea reunificării independente și pașnice a Coreei”, este apreciată în cercurile politice și ziariste de la Națiunile Unite ca marcată continuarea procesului de lichidare a consecințelor amestecului străin, sub emblema O.N.U. În treburile interne ale poporului coreean — proces început la sesiunea trecută prin hotărârea de abolire a așa-zisel „Comisii a Națiunilor Unite pentru unificarea și reconcilierea Coreei”. Actuala rezoluție este menită să contribuie la stimularea evoluțiilor pozitive generate prin eforturile perseverente și inițiativele politice ale R.P.D. Coreean în vederea reunificării pașnice și independente a Coreei.

Participarea masivă la dezbaterile din Adunarea Generală a susținut acest punct, precum și adoptarea rezoluției „celor 42” atestă însemnătatea deosebită și actualitatea problemei. Rezoluția vizează în prin-

cipal desființarea comandamentului Națiunilor Unite în Coreea de sud, retragerea tuturor trupelor străine, staționate ilegal în această parte a țării, precum și înlăturarea acordului de armistițiu militar în Coreea printr-un tratat de pace între R.P.D. Coreeană și Statele Unite.

Una dintre ideile esențiale puse în discuție de dezbaterile asupra acestui punct și subliniate prin votul masiv în favoarea lui este recunoașterea faptului că restabilirea unității naționale a Coreei, pe baze democratice și pașnice, constituie o problemă internă care trebuie rezolvată exclusiv de către poporul coreean, fără ingerințe din exterior, pe baza exercitării dreptului său inalienabil și imprescriptibil de a dispune în mod liber de propriul său destin.

După cum se știe, România a sprijinit în permanență dreptul coreean și inalienabil al poporului coreean de a-și decide singur soarta, cauza sa națională fiind justă și independentă a patriei. În acest spirit, țara noastră a acționat consecvent, numărându-se printre inițiatorii în permanență dreptului coreean și inalienabil și imprescriptibil de a dispune în mod liber de propriul său destin. Reafirmând

C.ALEXANDROAIE

MOSCOVA Conferința unională a Asociației de prietenie sovieto-română

MOSCOVA 27 — Corespondentul Agerpres transmite: La „Casa prieteniei” din Moscova a avut loc la 27 noiembrie cea de-a patra Conferință unională a Asociației de prietenie sovieto-română (A.P.S.R.).

Din prezidiul conferinței au făcut parte V. I. Konotop, membru al C.C. al P.C.U.S., președintele conducerii centrale a A.P.S.R., V. D. Șașin, ministrul industriei petrolului al U.R.S.S., G. A. Kisellov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., Z. M. Kruglova, președinta Prezidiului Uniunii Asociațiilor Sovietice de Prietenie și Relații Culturale cu Străinătatea, vicepreședinti și membri ai conducerii centrale și filialelor republicane ale A.P.S.R.

În prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Mihai Dalea, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului general A.R.L.U.S., conducătorul delegației Consiliului general A.R.L.U.S., invitate să ia parte la conferință, precum și Georgehe Badrus, ambasadorul României în Uniunea Sovietică.

Prezidiul raportul de activitate a asociației pe ultimii cinci ani. V. I. Konotop a subliniat că prietenia dintre popoarele Uniunii Sovietice și poporul român își are rădăcinile în trecut îndepărtat, că în anii construcției socialiste pe pământul României intră popoarele noastre și-au pus bazele unor relații de tip nou, relații de prietenie și colaborare, de înțelegere fraternă, întemeiate pe principiile internaționalismului proletar. El a subliniat dezvoltarea colaborării dintre U.R.S.S. și România pe plan economic, politic, cultural și în alte domenii.

După ce a evidențiat ampla activitate creatoare a oamenilor muncii din România pentru îndeplinirea sarcinilor înscrise de Congresul al XI-lea al P.C.U.S. și raportat pe larg activitatea desfășurată de A.P.S.R. pentru a aduce la cunoștința opiniei publice din U.R.S.S. succesele oamenilor muncii din Republica Socialistă România în construcția socialismului, acțiunile întreprinse pentru marcarea unor evenimente importante din viața poporului român și din istoria relațiilor sovieto-române.

SPANIA Proteste împotriva măsurilor de represiune

MADRID 27 (Agerpres). — Peste 3.000 de persoane au participat joi, în fața închisorii Carabanchel din Madrid, la o manifestație organizată de Junta Democrática Española, cerind eliberarea tuturor detinutului politici.

În fața închisorii Carabanchel, demonstranții au fost înfrunțați de forțele polițienești, care au făcut uz de grenade cu gaze lacrimogene; mai mulți manifestații au fost răniți în urma intervenției forțelor de poliție. fiind operate de asemenea, arestări. Au fost asfel, reținuți politici un ziarist de la cotidianul liberal „Informaciones”, un altul de la televiziunea spaniolă, precum și alte persoane.

La manifestație au participat, de asemenea, o serie de reprezentanți ai mișcărilor de opoziție din Spania.

Cu prilejul sosirii la aeroportul din Madrid a președintelui francez, Valéry Giscard d'Estaing, ziaristul Jacques Seguy, de la Televiziunea franceză, a prezentat în fața microfonului poziția spaniolă, iar fotoreporterul Julien Quideau, de la „L'Express”, a fost lovit cu bastoane de către polițisti, fiind apoi spitalizat.

Uniunea națională a sindicatelor ziaristilor francezi a dat publicității o declarație în care condamnă actele de violență comise de autoritățile spaniole față de cei doi ziaristi francezi.

PRAGA 27 (Agerpres). — Federația Sindicală Mondială (F.S.M.) a dat publicității o declarație în care își reafirmă solidaritatea cu lupta

forțelor antifasciste spanole, cerind să se ofere poporului spaniol posibilitatea de a hotărî în mod liber și democratic asupra destinului său.

MADRID 27 (Agerpres). — Joi a avut loc, la Madrid, ceremonia de încoronare a regelui Juan Carlos I și reginei Sophia. La ceremonie au participat membrii guvernului, șefii ai misiunilor diplomatice și invitați de peste hotare.

În cursul aceleiași zile, Mihai Dalea, președintele Consiliului general A.R.L.U.S., a avut o întrevvedere cu Z. M. Kruglova, președinta Prezidiului Uniunii Asociațiilor Sovietice de Prietenie și Relații Culturale cu Străinătatea. Cu acest prilej, au fost discutate aspecte ale dezvoltării colaborării dintre A.R.L.U.S. și U.A.S.P.

Președintele Republicii Surinam a primit pe reprezentantul președintelui României

PARAMARIBO 27 (Agerpres). — Președintele Republicii Surinam, Johan Ferrier, l-a primit pe ambasadorul Petriche Dănilă, reprezentantul președintelui Republicii Socialiste România, care a participat la festivitățile desfășurate la Paramaribo cu prilejul proclamării independenței noului stat.

Ambasadorul român a transmis din partea președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj prietenesc și felicitări președintelui Johan Ferrier, cu ocazia dobândirii independenței Surinamului, iar poporului surinames a urmat să urmeze și prosperitatea patriei lor. Ne bucurăm sincer de realizările remarcabile obținute de dumneavoastră în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în construirea bazei tehnico-materiale a comunismului.

Vorbitorul a subliniat apoi că, în spiritul tradițiilor revoluționare, internaționaliste ale mișcării muncitorești din România, partidul și statul nostru au acordat și acordă o deosebită însemnătate întăririi continue a relațiilor prietenice, de colaborare multilaterală cu Uniunea Sovietică. El a evocat pe larg dezvoltarea acestor relații de prietenie și colaborare cimentate în luptele comune duse de armata română și armata sovietică împotriva fascismului. Vorbitorul a prezentat în continuare ampla activitate desfășurată de A.R.L.U.S. pentru popularizarea în țara noastră a realizărilor Uniunii Sovietice, pentru mai buna cunoaștere reciprocă între popoarele română și sovietice, pentru întărirea prieteniei frățești între cele două popoare, formele variate de colaborare între A.R.L.U.S. și A.P.S.R. În încheiere, tovarășii Mihai Dalea a dat citire mesajului de salut adresat conferinței de Consiliu general A.R.L.U.S.

Conferința a ales noua conducere centrală a asociației, care, în prima sa ședință plenară, l-a reales în funcția de președinte pe V. I. Konotop. Participanții la conferință au adoptat o telegramă de salut către Consiliul general A.R.L.U.S.

TEL AVIV — O delegație parlamentară americană, formată din senatori și membri ai Camerei Reprezentanților, a sosit la Tel Aviv, după o vizită efectuată la Cairo. Ei vor avea convorbiri cu membri ai guvernului și parlamentului israelian și cu reprezentanți ai departamentelor apărării.

Ministrul de externe vest-german, Hans-Dietrich Genscher, a sosit joi în Israel într-o vizită oficială de patru zile, în cadrul căreia va conferi cu oficialități guvernamentale ale țării gazdă și cu oficialități israelian și urmele evoluției situației din Orientul Apropiat și unele aspecte legate de promovarea relațiilor bilaterale.

„Zafra primului Congres al P.C. din Cuba”

HAVANA 27 — Corespondentul Agerpres transmite: Zafra din 1976, denumită „Zafra primului Congres al P.C. din Cuba”, va marca un nou avans pe calea recoltării mecanizate a trestiei de zahăr, prin folosirea altor 325 combine „KPT-1”.

Într-o chemare la „optimizarea” campaniei viitoare, ziarul „Granma” subliniază importanța mecanizării lucrărilor pentru obținerea unei producții sporite și reducerea urmărilor nefavorabile ale secetei, care a afectat plantațiile în ultimii doi ani.

Liderul Mișcării Socialiste Panelene (P.A.S.O.K.), Andreas Papanreu, aflat în vizită la Bagdad, s-a întâlnit, miercuri, cu Chibli El-Ayassami, secretar general adjunct al Partidului Socialist Arab Baas din Irak. Intrevederea s-a axat asupra câilor susceptibile de întărire a relațiilor dintre țările arabe și Grecia, în general, și dintre Irak și Grecia, în special.

Președintele S.U.A., Gerald Ford, a fost miercuri seara la Casa Albă, o conferință de presă în care a anunțat un program federal de ajutor financiar pentru salvarea municipalității New York-ului, amenințată de faliment. El a cerut Congresului să aprobe acordarea unor împrumuturi municipalității New York-ului, în valoare totală de 2,3 miliarde dolari.

Reuniune ministerială. La Paris au început joi lucrările unei reuniuni ministeriale la care participă reprezentanți ai guvernelor celor 18 țări membre ale Consiliului European. Primul punct de pe ordinea de zi se referă la examinarea modalităților de punere în aplicare a proiectului Acțiunii financiare pentru securitate și cooperare în Europa, semnat la Helsinki.

Expoziție. La Düsseldorf, în foaietul clădirii parlamentului lan-

DE PREȚUȚIENI

• LACURI SUB GHEAȚĂ. În partea estică a Antarcticii, între solul pietros și stratul de gheață, oamenii de știință sovietici au descoperit 17 lacuri care nu îngheață nici în cursul celor mai aspre ierni. Ele se află la numai puțin de 4.000 metri sub platosa compactă de gheață acoperă acest continent și au o suprafață de ceașecă 17 lacuri de 15 km. Aceste lacuri sunt complet separate de mare.

Mulțumind, președintele Johan Ferrier a rugat să fie transmise președintelui Nicolae Ceaușescu cele mai călduroase urări de sănătate și fericire personală, urări de succes tot mai mari poporului român, în edificarea României moderne.

Ambasadorul Petriche Dănilă a fost primit, de asemenea, de primul ministru al Republicii Surinam, Henck Arron, cu care a avut o convorbire cordială.

• FILM DESPRE INCENDIEREA REICHSTAGULUI. Studiourile DEFA din R.D. Germană, în colaborare cu cele italiene „Film Alpha” din Roma, vor realiza, în regia lui Guilianno Montaldo, un film despre incendierea, în februarie 1933, a Reichstagului german.

Totodată, Comitetul Central a examinat proiectul Programului P.S.U.G. și proiectul Statutului P.S.U.G. și a hotărât publicarea celor două proiecte în luna ianuarie 1976, pentru a fi supuse dezbaterilor în vederea pregătirii celui de-al IX-lea Congres al P.S.U.G. De asemenea, C.C. al P.S.U.G. a examinat proiectul de Directive ale celui de-al IX-lea Congres al P.S.U.G. privind dezvoltarea economiei naționale pe perioada 1976-1980 și a hotărât publicarea sa pentru a fi supus discuțiilor tuturor comunistilor, tuturor oamenilor muncii din R.D.G.

• UN ACUMULATOR MAI PUTERNIC. Un acumulator cu un randament de două ori mai mare decât al celor obișnuite merse realizat în Finlanda. Funcționând pe bază alcalină, el poate fi utilizat până la temperaturi de minus 40 grade Celsius. Este destinat în special utilizării în navigație și transporturi. Acumulatorul poate fi încărcat și parțial.

reglementează circulația pe străzi și revopse necesită din când în când o șosea pentru a rămâne vizibile. Nu însă și în cazul noului sistem de marcat rutier, în care se folosesc dispozitive constând în plăci de metal turnate, ce se implantază în asfaltul arterei de circulație. Suprafața plăcilor are o structură specială, antiderapantă. Durabilitatea este apreciată la circa 25 de ani.

• „ZEBRE” DIN METAL. Zebrele, liniile și săgețile ce reglementează circulația pe străzi și revopse necesită din când în când o șosea pentru a rămâne vizibile. Nu însă și în cazul noului sistem de marcat rutier, în care se folosesc dispozitive constând în plăci de metal turnate, ce se implantază în asfaltul arterei de circulație. Suprafața plăcilor are o structură specială, antiderapantă. Durabilitatea este apreciată la circa 25 de ani.

• OMUL DE NEANDERTHAL FOLOSEA... PLANTE MEDICINALE. Antropologul american Ralph Solecki și antropologul francez Arlette Leroi-Gourhan, de la centrul de cercetări preistorice de lângă Muzeul omului din Paris, au declarat că, după părerea lor, omul de Neandertal utiliza plantele medicinale pentru îngrijirea sănătății sale. După ce au analizat o colecție de plante dintr-un mormânt dintr-un mormânt din Irak, pe care s-a descoperit un schelet uman datând de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• PENTRU „SĂNĂȚATEA” LIVEZILOR. Utilizarea sistematică a fotografiilor din avion pentru a constata starea și evoluția livezilor contribuie — după părerea Biroului de cercetări terestre al N.A.S.A. — la ameliorarea sensibilității a dezvoltării pomului. Asemenia cercetări, efectuate asupra a 11 livezi de piersici din Georgia (S.U.A.), au permis să se determine care sînt speciile cele mai rezistente și să se urmărească în același timp evoluția bolilor de care sînt afectați arborii.

• BELGIA ÎN LUPTA ANTIDROG. De cînd Amsterdam a înlocuit Marsilia ca centru major de distribuție ilegală a stupefianțelor în Europa occidentală, s-a constatat că, după destrămarea „filerei franceze”, Belgia joacă în prezent rolul de principala rută de tranzit a traficanților spre Olanda. Situația ca atare a determinat o intensificare a eforturilor din partea autorităților belgiene: pe lângă tot mai numeroasele interceptări de încălțări ilegale cu narcotice, doșite în fel și chip, se semnalizează și o înăsprire a legislației antidrog, traficanții fiind pasibili acum de pedepse cu închisoarea pe termen până la 20 de ani.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• PENTRU „SĂNĂȚATEA” LIVEZILOR. Utilizarea sistematică a fotografiilor din avion pentru a constata starea și evoluția livezilor contribuie — după părerea Biroului de cercetări terestre al N.A.S.A. — la ameliorarea sensibilității a dezvoltării pomului. Asemenia cercetări, efectuate asupra a 11 livezi de piersici din Georgia (S.U.A.), au permis să se determine care sînt speciile cele mai rezistente și să se urmărească în același timp evoluția bolilor de care sînt afectați arborii.

Venind de la Națiunile Unite, în prezent în tratative cu organizațiile sindicale pentru reînnoirea contractelor de muncă a peste 3.5 milioane de lucrători. După cum este știut, pentru sprijinirea planului de acțiune a mișcării sindicale federația C.G.I.L. — C.I.S.L. — U.I.L. a hotărât să organizeze o grevă generală de opt ore la 12 decembrie.

• BELGIA ÎN LUPTA ANTIDROG. De cînd Amsterdam a înlocuit Marsilia ca centru major de distribuție ilegală a stupefianțelor în Europa occidentală, s-a constatat că, după destrămarea „filerei franceze”, Belgia joacă în prezent rolul de principala rută de tranzit a traficanților spre Olanda. Situația ca atare a determinat o intensificare a eforturilor din partea autorităților belgiene: pe lângă tot mai numeroasele interceptări de încălțări ilegale cu narcotice, doșite în fel și chip, se semnalizează și o înăsprire a legislației antidrog, traficanții fiind pasibili acum de pedepse cu închisoarea pe termen până la 20 de ani.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni. Astfel, devalorizarea „monetară”, departe de a fi acțiune neuzată al unui suveran dezechilibrat, a fost întreprinsă pentru „importante rațiuni economice” — afirmă profesorul polonez Andrej Kunisz.

Un schelet uman datînd de 60.000 de ani. În jurul scheletului s-au găsit deosebite specii de ferite de flori sălbatice, bine cunoscute pentru proprietățile lor medicale.

• NERO, PĂRINTELE DEVALORIZĂRII? Multe s-au spus și s-au scris despre împărțul roman Nero; dar ceea ce se știe mai puțin este, poate, faptul că el a fost „părintele” primei devalorizări pe care a cunoscut-o imperiul roman după „stabilizarea monetară” efectuată de August și de succesorii acestuia. Începînd din anul 64 e.n. Nero emite monede, cărora, fără a le schimba valoarea nominală din epoca lui August, le reduce dimensiunile și conținutul de metal prețios, sporînd în același timp și numărul de emisiuni.